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Останнім часом все більшого розповсюдження у сфері 
управління та організації діяльності сільськогосподарського 
підприємства набуває концепція бізнес-процесів. Згідно з нею, 
діяльність будь-якої підприємницької структури складається із певної 
кількості процесів. Частина із цих процесів сприяє одержанню 
доходів, а отже є основними, решта – доходів не приносить, а отже є 
допоміжними, підтримуючими або обслуговуючими. 

Бухгалтерський облік в сільськогосподарському підприємстві та 
облік сільськогосподарської продукції, зокрема, належить до кола 
останніх. Тобто, безпосередніх доходів у сільськогосподарському 
підприємстві він не приносить, але ведення основних бізнес-процесів 
без нього не є можливим. 

                                                
 Науковий керівник – Маренич Т.Г., д.е.н., професор 
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Облік сільськогосподарської продукції має бути організований 
таким чином, щоб не лише забезпечити користувачів всією 
необхідною інформацією, але і запобігати можливим втратам. Їх 
причиною, як раз і можуть бути, серед іншого, допущені у сфері 
обліку недоліки. Тому належна організація обліку є важливим 
питанням для сільськогосподарського підприємства будь-якої 
організаційної форми, форми власності та підпорядкування. 

Належна організація бухгалтерського обліку вимагає витрат, які 
можуть бути значними. Це і оплата праці персоналу, і створення 
робочих місць та обладнання їх всім необхідним, в тому числі – 
сучасними обчислювальною технікою та програмними засобами. 
Тому потрібно знайти баланс між витратами та ефективністю. Адже 
недостатнє фінансування буде перешкодою для функціонування 
облікового процесу, а “зайве” фінансування стане, по-суті, прямими 
збитками. 

На практиці це означає додержання таких принципів: 
чисельність бухгалтерського апарату має відповідати поставленим 
завданням, має бути проведено комп’ютеризацію та автоматизацію 
обліку. При цьому перевагу слід надавати рішенням, що поєднують 
невисокі вимоги до бюджету із високою економічною ефективністю. 
Перспективним шляхом ефективної організації облікової роботи є її 
передача на аутсорсинг, особливо актуальним цей напрямок буде для 
невеликих сільськогосподарських підприємств. При цьому, первинна 
документація формується на рівні підприємства його працівниками. 
Заповнені первинні документи передаються для подальшої обробки в 
централізовану міжгосподарську бухгалтерію, де інформація 
розноситься по рахунках та формується вся необхідна звітність. 

Організація бухгалтерського обліку у такий спосіб дозволить 
мінімізувати витрати сільськогосподарського господарства на 
створення необхідної матеріально-технічної бази бухгалтерського 
апарату, одержати економію заробітної платні. Контрольна функція 
головного бухгалтера може при цьому виконуватись керівником 
підприємства або іншою уповноваженою ним особою, якій для цього 
надається право другого підпису. З метою мінімізації ризиків не слід 
передавати право другого підпису особі, що не перебуває у трудових 
стосунках із сільськогосподарським підприємством. Питання 
відповідальності за допущені при формуванні звітності неточності 
при цьому мають бути врегульовані на основі договору між 
сільськогосподарським підприємством і організацією, що бере на 
аутсорсинг питання його обліку. 
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Первинні документи при цьому заповнюють працівники 
підприємства в процесі виконання своїх посадових обов’язків. Форми 
таких документів також слід оформити у вигляді альбому із 
інструкціями для заповнення та зробити додатком до договору, або 
погодити окремим протоколом до нього. 

Обґрунтування раціональних параметрів для такої 
централізованої бухгалтерії, її організаційно-правова форма та підходи 
до організації взаємовідносин із сільськогосподарськими 
підприємствами на основі аутсорсингу є напрямками подальших 
досліджень. 
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На сучасному етапі економіка України, разом з  

агропромисловим комплексом, перебувають у стані перманентної 
кризи. Структурні, міжгалузеві диспропорції, що накопичилися в 
національному господарстві впродовж десятиліть, негативно 
впливають на розвиток інвестиційного процесу, передусім у 
агропромисловому виробництві. Актуальність пошуку інструментів 
стимулювання притоку інвестиційних ресурсів у агропромисловий 
комплекс зростає за необхідності усунення впливу фінансової кризи, 
збереження існуючих темпів економічного зростання й не допущення 
подальшого зниження життєвого рівня населення.  

Нині сільське господарство потребує масштабного й 
ефективного інвестиційного забезпечення. Проте власні, залучені та 
позикові інвестиційні джерела товаровиробників недостатні для 
забезпечення їх потреб. Іноземні інвестиції в аграрний сектор 
економіки залучаються в обмежених обсягах, а їх частка в загальних 
вкладеннях поки що незначна. 

Проблема інвестиційного забезпечення розвитку галузі є 
найбільш гострою серед малих і середніх сільськогосподарських 
                                                
 Науковий керівник – Крутько М.А., к.е.н, викладач 


